

Pueden Comprobarse Fraudes Cafetaleros

Un grupo de agricultores dijo que los fraudes para no cumplir los contratos celebrados con la Compañía Salvadoreña de Café, son fácilmente comprobables.

Hay métodos que la Compañía emplea para ver si un cafetalero se vio imposibilitado de cumplir con entregas de café, por fuerza mayor u otra causa, o si su inobservancia del convenio obedece a dolo o fraude, indicaron.

Sus aseveraciones se refieren particularmente a lo manifestado por ciertos cultivadores acerca de que no podrán entregar a la Compañía Salvadoreña de Café la cantidad del fruto a que están obligados por contrato.

Esta situación los hace sujetos de la cláusula penal que podrá imponer la Compañía Cafetalera.

LA DUDA

Muchos lectores dudaron de que la "mala cosecha" actual, hará incumplir las obligaciones de varios cafetaleros con la Compañía. Es decir, no entregarán la cantidad de café a que están obligados por contrato.

Es muy posible, señalaron, que algunos agricultores soporten el

rigor de la mala cosecha por las lluvias extemporáneas y las sequías no esperadas, tal como sucede a menudo en las tareas agrícolas. Pero esto es comprobable por los métodos de las autoridades, lo que hace posible descubrir un fraude.

EL PRESUMIBLE FRAUDE O VIVEZA

También podría darse el caso de los quejosos, añadieron, que contrataron allá por junio o julio u otro mes del pasado año, la entrega de cierta cantidad de café. Este negocio implica el fijar el precio por pagar al consumirse la operación, cuando la cosecha finaliza, y el producto ingresa a la Compañía.

AQUI VIENE LO OBJETABLE, si es que puede o debe presumirse algo anómalo, indicaron. De todo mundo es conocido que el precio del café en el mercado internacional ha experimentado un alza como nunca se ha visto, dijeron.

Y como se pactó a un precio muy inferior al que hoy se paga en el mercado, el agricultor ve que de haberse esperado un poco, hubiese

sido extraordinariamente favorecido con los buenos precios.

LA TENTACION

En esta coyuntura más de alguno podría verse tentado a decir que tuvo "mala cosecha" para no entregar al precio pactado, en la seguridad de que la Compañía de Café no le impondrá las sanciones dadas que la Cafetalera ya hizo las gestiones para dispensar a quien tuvo mala suerte con su cosecha.

LA CLAUSULA PENAL

El presunto cafetalero que actúe

—Favor pase a la Pág. 31.



PRESUNTO GUERRILLERO. (Santa Ana). Rafael Sarmiento Ayala, conocido con el seudónimo de "Juan", capturado por la Guardia Nacional luego de hacer detonar una bomba pirotécnica con propaganda subversiva en el Mercado Central.

TABLERO JUDICIAL

EXHUMARAN UN CADAVER HOY

En el cementerio de Santiago Texacuango será exhumado hoy el cadáver de Raúl Pérez Castro, quien murió envenenado, según el dictamen de los peritos forenses de aquella localidad. Pérez Castro y Julio Ortiz Santos estuvieron ingiriendo chicha el primero de enero y ambos resultaron con convulsiones. Sin embargo, familiares de Pérez Castro acusaron a Ortiz de ser autor de la muerte, por lo cual éste fue detenido. El bachiller Medardo Cruz Letona, uno de los defensores, asegura que con la exhumación se esclarecerá el caso y se comprobará que no hubo mano criminal en el hecho.

OTRA MUERTE EN EL "FOCO ROJO"

USULUTAN. En el salón "Foco Rojo", del kilómetro 113 de la Carretera del Litoral, se registró otro homicidio antenoche, cuando Julio Díaz Martínez fue ultimado de tres balazos al disputarse una prostituta. Sindicaron como hechor a Pedro Manzanera, que huye. El delito ocurrió como a las 11:30 p.m., en los momentos que Julio salía del salón rumbo a su

—Favor pase a la Pág. 30.



COLOCAN PRIMERA PIEDRA. (Chalchuapa). El doctor Miguel Angel Aguilar Oliva, Ministro de Salud Pública, colocó la primera piedra en el terreno donde se construirá un Centro de Salud a un costo de un millón, setecientos mil colones. Lo acompañan autoridades de la localidad.

Niña de Tres Meses Muere Carbonizada en Chalchuapa

SANTA ANA. Carbonizada murió ayer tarde en el Cantón Las Flores de Chalchuapa, Norma Elizabeth Castro Musto, de 3 meses de edad, que se encontraba en su cuna mientras su madre la señora Angélica López Musto de Castro, había ido a hacer un mandado a una tienda cercana. Explicó dicha señora a agentes de la Guardia que dejó a su hija en su casa instantes después volvió al notar enorme humareda que levantaban las llamas que consumían su vivienda.

"Fueron inútiles los esfuerzos de los vecinos por sofocar el incendio que en cuestión de unos veinte minutos habían causado pérdidas por tres mil quinientos colones y dejado carbonizada a la criatura..." dijeron los guardias que están investigando el origen del fuego. (W.M.).

PAGARAN IMPUESTO

SANTA ANA. Cinco y diez

—Favor pase a la Pág. 30.

Depuran Juicio Contra Mujer Acusada de Estrangular a Hijo

En el Juzgado Séptimo de Paz de San Salvador, está prácticamente depurado el juicio contra María Angela Cruz Hernández, sindicada en la muerte de su hijo recién nacido, estrangulado con un pedazo de sábana.

El caso —de acordado con a versión de testigos— habría quedado en el misterio si no es por la misma putrefacción del cadáver que obligó a descubrirlo.

La versión que se tiene en el tribunal es que la Cruz Hernández

trabajaba de doméstica en casa de doña Rosa Alida Peña de De León, que reside en el "Reperto Los Héroes", Calle "Gabriela Rosales". Los testigos afirman que la doméstica nunca dijo que estaba en cinta ni tampoco le notaron su embarazo, pues siempre usaba los mismos vestidos. Indicaron que el 11 como a las 11 de la noche, a Cruz Hernández dijo a su patrona que estaba "mal del estómago".

—Favor pase a la Pág. 65.

Cartelera Política Confío Plenamente en Triunfo Elector Dice General Romero

"Después de las elecciones del 20 de febrero vamos a visitar cada municipio para iniciar el proceso de modernización del país, para trabajar de común acuerdo", dijo el general Carlos Humberto Romero, candidato del PCN para Presidente de la República.

Lo anterior lo expresó en la concentración política que realizó en San José las Flores, Chalatenango, donde aseguró que "este departamento tiene muchos recursos ganaderos y agrícolas, pero necesita mayor soporte económico para dar toda clase de facilidades a los agricultores que deseen superar su producción. Además, de los créditos

les daremos asesoría técnica porque entendemos que para exigir mejores cosechas y venderlas mejor es necesario dar las facilidades".

El candidato reafirmó que "la mayoría de los ciudadanos pertenece a un partido organizado que nos dará el triunfo el 20 de febrero. Son elementos que piensan con sentido patriótico, porque aspira la grandeza del país, principal compromiso del gobierno que presida".

JUVENTUD CON ROMERO

José Reyes Rivera, líder juvenil

—Favor pase a la Pág. 21.

Tostadores de Café de Japón Visitan a Presidente Molina

La Federación de Tostadores de Café del Japón, que se encuentran en El Salvador, visitó al Presidente Molina en Casa Presidencial.

El señor H. Oshima, jefe de la delegación y a la vez presidente de Osaka Coffee Company, dijo al Mandatario que El Salvador es un país progresista.

Por su parte, el Presidente

Molina expresó a los visitantes que agradece la asistencia técnica que nuestro país recibe del gobierno japonés por el proyecto del nuevo aeropuerto "Cuscatlán", así como el gesto del desaparecido ciudadano japonés Saburo Hirao, que donó medio millón de colones para la construcción del parque infantil que lleva su nombre.

En 3 Pueblos de Chalatenango Guardia Busca a Terroristas

En las poblaciones Las Vueltas, Las Flores y Cancasque de Chalatenango, la Guardia ha intensificado la búsqueda de los terroristas que el sábado en la madrugada asesinaron al Juez José Miguel Calles Mejía y lesionaron al secretario Manuel de Jesús Quezada, ambos del Juzgado de Las Vueltas.

En las investigaciones que se hacen, se han tenido informes que los terroristas de las "Fuerzas Populares de Liberación "Fara-bundo Martí", podrían tener algún

apoyo moral de entidades de filiación campesina, cuyas actividades —dijeron— compaginan en algunos puntos ideológicos con las de filiación subversiva.

En cuanto a las investigaciones tanto judiciales como extrajudiciales no se tienen mayores datos hasta hoy, a excepción de los ya conocidos, o sea que los dos funcionarios de Las Vueltas fueron atacados a tiros cuando se dedicaban a destazar una res, en la madrugada del sábado.



DESAPARECIDA. Natividad Joaquina Casuláh Aguilar, de 21 años, desapareció el 8 de enero al salir de su casa acompañada de José Alexa Aguilar, de 6 años. Sus familiares ruegan a las personas que sepan de su paradero avisar a Lidia Aguilar, en la 19 Av. Sur, Campamento Papini, Boulevard Venezuela.



ULTIMADA. (San Miguel). María Gloria Fernández, de 27 años, murió de un balazo que le causó su hermano Enrique Fernández, que huyó, hecho que ocurrió en el caserío Concepción Corozalito.